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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλια 

Θέμα: Μεγάλη έλλειψη πυροσβεστικού προσωπικού στην Αιτωλοακαρνανία.  

Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Αιτωλοακαρνανία, η μεγαλύτερη σε έκταση Π.Ε. της χώρας, αντιμετωπίζει σημαντικές ανάγκες 
πυροπροστασίας, ιδιαίτερα όσο πλησιάζουμε στην αντιπυρική περίοδο. Παρά τις προσπάθειες του 
υπάρχοντος προσωπικού, η ανάγκη να προκύψουν άμεσα προσλήψεις στις Π.Υ. του νομού, στον 
οποίο σήμερα υπηρετούν λιγότεροι πυροσβέστες σε σχέση με πέντε χρόνια πριν κρίνεται 
επιβεβλημένη και επιτακτική.  

Σύμφωνα με ενημέρωση από την Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Δυτικής Ελλάδας 
και Ιονίων Νήσων, το έτος 2020 στις τέσσερις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Διοίκησης 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών (ΔΙ.Π.Υ.Ν) Αιτωλοακαρνανίας είχαμε συνολικά 273 μόνιμους 
πυροσβέστες και πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης. Σήμερα, εν έτει 2025, ο αριθμός αυτός 
έχει μειωθεί σε 213 πυροσβεστικούς υπαλλήλους. Από την άλλη, στην τελευταία πρόσληψη των 
Εποχικών Πυροσβεστών, το έτος 2020, στις τέσσερις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της ΔΙ.Π.Υ.Ν. 
Αιτ/νίας προσελήφθησαν 31 εποχικοί πυροσβέστες.  

Συγκεκριμένα, στις τέσσερις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες του Νομού, υπηρετούν κατά το έτος 2025 
60 λιγότεροι μόνιμοι πυροσβέστες και πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης σε σχέση με το έτος 
2020, 29 λιγότεροι στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Αγρινίου, 7 λιγότεροι στην Π.Υ. Μεσολογγίου, 14 
λιγότεροι στην Π.Υ. Ναυπάκτου και 10 λιγότεροι στην Π.Υ. Αμφιλοχίας. 

Η μεγαλύτερη Περιφερειακή Ενότητα της Ελλάδος, η οποία βρίσκεται διαχρονικά μέσα στις πέντε 
κορυφαίες ΔΙ.Π.Υ.Ν σε αριθμό συμβάντων στην Χώρα (3.040 για το έτος 2024), και η οποία ανήκει 
σε μια ιδιαίτερα επικίνδυνη Περιφέρεια όπως αυτή της Δυτικής Ελλάδας έχει μείνει υποστελεχωμένη 
από πυροσβεστικό προσωπικό τη στιγμή μάλιστα που κάθε χρόνο η κλιματική κρίση προκαλεί 
ανεξέλεγκτες και μεγάλες σε έκταση πυρκαγιές, με πολλά παράλληλα μέτωπα όπου για την 
πυρόσβεσή τους απαιτείται σημαντικός αριθμός πυροσβεστών.  
 
Ταυτόχρονα, το γεγονός ότι πρόκειται να ιδρυθούν 4 νέες Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων 
(Ε.ΜΟ.Δ.Ε) σε Ηλεία, Ζάκυνθο, Χανιά, Χαλκίδα και όχι στην Αιτωλοακαρνανία, η οποία ανήκει στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, όπου χαρακτηρίζεται πολύ επικίνδυνη για την εκδήλωση πυρκαγιών, 
καθιστά σαφές πως ο μεγαλύτερος νομός της χώρας αντιμετωπίζεται από την πολιτεία σαν 
«δεύτερης κατηγορίας» αγνοώντας τις μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν.  

 
Με βάση τα παραπάνω δεδομένα και επειδή αυτή την περίοδο που διανύουμε βρισκόμαστε εν 
αναμονή της καινούργιας προκήρυξης για πρόσληψη εποχικού προσωπικού στις Π.Υ.,  η Ένωση 
Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων επισημαίνει την ανάγκη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3661

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/2/2025



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

       

  

ο ελάχιστος αριθμός Εποχικών Πυροσβεστών που πρέπει να προσληφθεί στην ΔΙ.Π.Υ.Ν Αιτ/νίας, 
στην επικείμενη προκήρυξη πρέπει να είναι εκατό Εποχικοί Πυροσβέστες. 
 
Επειδή οι κάτοικοι της Αιτωλοακαρνανίας νιώθουν ανασφαλείς και απροστάτευτοι στο ενδεχόμενο 
να βρεθούν αντιμέτωποι με νέες, μεγάλες και ανεξέλεγκτες πυρκαγιές, εξαιτίας της κλιματικής κρίσης 
και της σημαντικής μείωσης του πυροσβεστικού προσωπικού,  
 
Επειδή η Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας είναι η μεγαλύτερη σε έκταση Π.Ε. της Ελλάδας και βρίσκεται 
μέσα στις πρώτες ΔΙ.Π.Υ.Ν σε αριθμό συμβάντων στην Χώρα,   
 
Επειδή βρίσκεται σε εξέλιξη η συγκέντρωση στοιχείων από το αρχηγείο του Πυροσβεστικού 
Σώματος για την νέα προκήρυξη εποχικού προσωπικού, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
 

1. Προτίθεστε να ενισχύσετε τον αριθμό των εποχικών πυροσβεστών στην ΔΙ.Π.Υ.Ν Αιτ/νίας, 
ώστε να διασφαλιστεί η αποτελεσματική λειτουργία των υπηρεσιών του νομού;  

 
2. Για ποιο λόγο και με ποια κριτήρια κρίνατε ως μη αναγκαία την ίδρυση Ειδικής Μονάδας 

Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε) στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας; Προτίθεστε να 
επανεξετάσετε τη κατάσταση, ώστε να λειτουργήσει και στην Αιτωλοακαρνανία Ειδική 
Μονάδα Δασικών Επιχειρήσεων; 
 

 
 
 

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2025 

 

                                                           Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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                                                               Χριστίνα Σταρακά 

 

                                                            

                                                          Ανδρέας Πουλάς 


	Θέμα: Μεγάλη έλλειψη πυροσβεστικού προσωπικού στην Αιτωλοακαρνανία.



